

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 66 (2078)

Четверг

18

Августа
1966 г.

Цена 1 коп.

Сессия районного Совета

16 августа в Мужах состоялась десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсуждали вопрос о ходе выполнения совхозами и рыбозаводом мероприятий по переводу на оседлость кочевого и полукочевого населения района.

С отчетными докладами выступили т. Гарифуллин Н. С., Хозяинов П. Ф., Кичеров М. И. Докладчики рассказали, какая работа проведена в районе по переводу коренного населения на оседлость, зачитали планы на пятилетку по улучшению быта рыбаков, оленеводов, охотников.

Выступившие в прениях депутаты П. А. Кондыгин, А. А. Шашков, К. А. Пырысов, И. А. Палкин и другие высказались с резкой критикой в адрес руководителей совхозов и рыбозавода, говорили о неудовлетворительном выполнении постановлений обкома КПСС и облисполкома по переводу на оседлость кочующего населения, что сдерживает дальнейшее развитие экономики и культуры района.

Руководители совхозов и рыбозавода конкретно вопросами селения не занимаются, мало обращают внимания на строительство жилья. Например, в Лопхарях из-за отсутствия кирпича 5 отштукатуренных квартир не сдаются в эксплуатацию, в то же время в Послове лежит 3,5 тысячи кирпича, но кладка печей не производится.

В совхозах и рыбозаводе плохо осваиваются средства на жилье, план капитального строительства не выполняется.

Ненормальным является и то, что большинство из вновь построенных квартир передается лицам некоренной национальности, часто в ущерб местному населению. Некоторые квартиры занимаются по партизански, ночью, без ведома местных комитетов и сельских Советов.

Основной из причин неудовлетворительного перевода на оседлость является медленное развитие отраслей хозяйства, обеспечивающих перешедших на оседлость работой. Больше того, в Мужевском и Горковском совхозах идет планомерное сокращение некоторых отраслей сельского хозяйства. С 1961 по 1966 год поголовье крупного рогатого скота сократилось на 517 голов, посевные площасти на 65,4 гектара.

Рыбкоопы района неудовлетворительно организуют торговлю среди коренного населения товарами производственного и бытового назначения, плохо обслуживаются рабочих на местах промысла.

Крупные недостатки допускаются в обслуживании коренного населения медицинскими учреждениями и учреждениями культуры. Районный Совет депутатов трудящихся утвердил план по завершению перевода на оседлость кочевого населения, обязал директоров совхозов, рыбозавода, правления рыбкоопов устранить недостатки в работе по переводу населения на оседлость.

УМЕНИЕ РАБОТАТЬ



ра то и дело предупреждала:

— Осторожней, осторожней! Все бока плашкоуту обдерете.

Как только вступили на плавучий приемный пункт, человек сразу представился:

— Иван Егорович Ассесоров. Откуда прибыли? Из Мужей? Прекрасно. Мне ваши рыбаки нравятся, хорошо работают, на совесть.

(Продолжение на 2 странице)

В. И. Ленин о советской законности

У истоков советского права стоял В. И. Ленин, основатель социалистической законности. Еще накануне Великой Октябрьской социалистической революции, разрабатывая марксистскую теорию государства, Владимир Ильин указывал, что рабочий класс, завоевав власть, должен не только выразить свою волю в законах, но и обеспечить их безусловное соблюдение и исполнение, то есть создать свою социалистическую законность как важнейший метод государственного руководства обществом.

Как понимал Владимир Ильин сущность социалистической законности? Прежде всего как строгое и добросовестное исполнение советских законов. Это относил он, с одной стороны, ко всем государственным учреждениям, общественным организациям, должностным лицам, которые, сообщая свою деятельность с законами, должны заботиться об охране и защите прав и интересов трудящихся; с другой стороны — к каждому советскому гражданину, который обязан

соблюдать законы и правила социалистического общежития, активно участвовать в поддержании и укреплении правопорядка. Необходимо, учили Владимир Ильин, соблюдать святыни законов и предписания Советской власти и следить за их исполнением всеми.

В первые же месяцы жизни молодой Советской Республики основатель нашей партии и государства со всей остройностью поставил задачу решительного искоренения преступности. Он призвал трудящихся

объявить войну не на жизнь, а на смерть богатым и их прихлебателям — жуликам, тунеядцам и хулиганам, которых считал главными врагами социализма.

«...Этих врагов, — писал Ленин, — надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться, при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества, беспощадно. Всякая слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничество в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом» (Пол. собр. Соч., т. 35, стр. 201).

Важную роль в борьбе с преступностью, со всеми нарушениями законности Ленин отводит судебно-следственным органам. Характеризуя советский суд как орудие борьбы против эксплуататоров Владимир Ильин отмечал, что суд имеет и другую, еще более важную задачу — обеспечить строжайшее проведение дисциплины и самодисциплины трудающихся. Воспитательное значение судов, подчеркивал Ленин, громадно.

В основе нашего правосудия лежит ленинский принцип неотвратимости наказания. Это значит, что ни один случай преступления

не должен остаться непрекрытым, безнаказанным. Этот ленинский принцип имеет огромное значение для усиления борьбы с преступностью.

Предупредительно-воспитательная роль наказания становится еще более значительной, поскольку оно является гласным и справедливым, т. е. выносится публично. Ленин требовал проведения публичных показательных судов над волокитчиками, взяточниками и хулиганами, предупреждая, что необходимо доказывать вину подсудимых. Такие суды, указывал он, особенно важны для

(Окончание на 2 стр.).

Год издания 24-й

№ 66 (2078)

Четверг

18

Августа
1966 г.

Цена 1 коп.

День РАЙОНА

Хорошие уловы

В летних чумах Аканльейма днем трудно найти мужчин — все они на реке, или плавают, или проверяют ставные сети. Август дал кое-какие надежды на выполнение не только плана этого месяца, но и пролова июля. Лучшие рыбаки еще в первую декаду выполнили августов-

ский план. Василий Гаврилович Куртамов за первые девять дней выловил около тонны рыбы. Не меньше его выловил и Михаил Еприн. Они ежедневно сдают на плашкоут по 80—90 килограммов рыбы.

Н. Новиков.

Детям Усть-Войкара

Скоро начнется учебный год во всех школах страны. Родители готовят детишек в школу, рабочие заканчивают ремонт учебных зданий и интернатов к началу занятий. У слесаря Кушеватского рыбозавода Михаила Дмитриевича Волохова немало забот, тоже связанные со школой. Ему нужно подготовить к первому сентября электростанцию на базе мотора ЧА-2 для устьвойкарских детишек. Несмотря на множество других дел он хорошо справляется с этим заданием. Скоро агрегат будет отправлен в Усть-Войкар. А. Петров.

Золотые руки

В сетепосадочном цехе Кушеватского рыбозавода сейчас не сезон. Все основные работы выполнены еще весной, но для П. С. Истоминой, Т. А. Куприной, Л. А. Милитиной работы хватает. Рыбоучастки то и дело

дают дополнительные заказы на сети. Опытные работницы всегда вовремя делают орудия лова для рыбаков, и из-за них никогда не бывает задержки.

С. Конев.

Нужна помощь

Хорошо трудятся рыбаки звена Ильи Ивановича Лонгортова, ведущие промысел рыбы в Ляксимпорте. Звено состоит из 7 человек, оно выставляет более 100 ставных сетей. Кроме того каждый рыбак индивидуально выставляет по 5—10 сетей, которые помогают обрабатывать вторые члены семьи. Сети рыбаки просматривают два раза в день, ежедневно добывают по 650—700 килограммов рыбы. В августе они выловили уже более 70 центнеров рыбы.

М. Федоров.

Икра для Тюмени

Сейчас идет массовый вылов осетра. Каждый день в цех обработки рыбозавода поступают сотни килограммов ценной рыбы в живом виде. Осетры сразу же идут в обработку. Икру очищают от жира и засаливают. На этой ответственной работе трудится одна из опытнейших обработчиц

Лидия Гавриловна Созонова. Больше тридцати лет находится она на заводе и за это время освоила многие профессии. В эту путину многие десятки килограммов черной икры подготовила Лидия Гавриловна для отправки в Тюмень.

И. Бакшеев.

УМЕНИЕ РАБОТАТЬ

(ОКОНЧАНИЕ)

— Захваливать, наверное, не стоит, еще загордятся не в меру.

— Чес слово, они работают исправно, и я не собираюсь на них обижаться. Рыбу сдают высокими сортами, а мне больше ничего не надо. И совершенно зря валят иногда всю вину за плохое качество рыбы на промысловиков, нужно еще уметь сохранять сырец на плашкоуте. Не для хвастовства сказано, у меня в прошлом году было принято и сдано первыми сортами 97 процентов рыбы. И промысловики довольны, и мне неплохо.

— Насколько известно, не у всех приемщиков такая высокая сортность. Очевидно у вас есть свои методы работы.

— Это другой разговор. Мой способ сохранения рыбы известен всем давным давно и по сути дела нет никакого открытия. Видимо, качество рыбы нужно иногда ставить в прямую зависимость от количества лени у кормприемщика. У большинства вся работа сводится к приемке рыбы, а о сохранности думают меньше всего. Накидают в ящик рыбу, сверху немногого льду и в трюм. А там она через 8 часов уже будет вторым сортом. Конечно, о качестве говорить не приходится.

Я уже много раз говорил, что на всех плашкоутах нужны получанки при небольших сроках хранения рыбы. У меня три таких получанка. В одном часа полтора промываю поступившую рыбу в охлажденной воде, потом отсортировываю белую от серой. Здесь тоже есть своя тонкость. У язя гораздо больше слизи, чем у муксона. Если их вместе хранить, то рыба быстрее теряет свое первоначальное качество. Отсортированную рыбу кладу в получанки с водой, предварительно насыпав туда мелкого льда. Часа два рыба охлаждается и только после этого бросаю в воду большие глыбы льда для дальнейшего охлаждения. При такой работе сырец не портится, как в ящиках, где лед оставляет вмятины на боках рыбы.

В шторм в получанках сырец держать нельзя. При качке рыба трется об стенки и чешуя сдирается. В та-

ком случае сырец кладу в ящики, а когда ветер стихает, опускаю обратно в чаны.

Такой метод хранения хорош еще тем, что льда расходуется в два раза меньше, а качество рыбы намного лучше. За эту стоянку у меня будет не больше одного процента вторых сортов.

У Ивана Егоровича огромный опыт работы в рыбной промышленности. Он убеждает не только глубоким знанием своего дела, но и фактами, цифрами.

Недавно он предложил новый метод охлаждения рыбы в получанках. Нужно сделать небольшую емкость, которую можно опустить в получанок и наполнить ее тузлуком с битым льдом. Температура постоянно будет держаться около двух градусов тепла. Такой опыт Ассесоров уже делал. Результат превзошел ожидания. Ведро со смесью буквально обрастило льдом. Приспособление простое, что оно может помочь рыбозаводу сэкономить сотни рублей на заготовке льда, на повышении сортности рыбы.

Пока эти добрые начинания не находят отклика на рыбозаводе, хотя о снижении убытков говорят круглый год. А опыт Ивана Егоровича стоящий, и следовало бы его внедрить на всех плашкоутах.

В этом необычном разговоре не обошлось и без критики начальства. Ассесор спрятливо отметил:

— Каждый год говорим о качественном ремонте плашкоутов, ибо от этого во многом зависит хранение рыбы. Представьте себе, что вся дождевая вода стекает с палубы в трюмы прямо на рыбу, лед, соль. Палубу вообще невозможно мыть. Вся грязь оказывается в трюмах. Капитан флота на все претензии отвечает одинаково: «На плашкоутах кормприемщикам делать нечего, пусть ремонтируют сами, занимаются конопаткой».

Как вполне можно ожидать, т. Зубков будет отрицать такой факт, но в каюту Ассесорова через щели в корпусе плашкоута дуют

ветра всех направлений. Это уж никак нельзя опровергнуть.

Для надежного ремонта есть простой выход—весной собрать всех кормприемщиков и за определенную заработную плату они сами подготавляются к путине.

Необоснованно с плашкоутов начали убирать изолированные камеры, предназначенные для длительной заморозки рыбы. Они втолстея оправдывали в течении ряда лет и еще не раз окажут добрую услугу кормприемщикам.

Интересно было узнать, как складываются отношения между промысловиками и приемщиком. От контроля за работой рыбаков тоже зависит качество сдаваемой рыбы.

— Э-э-э, рыбак тоже не лыком штит,—смеется Иван Егорович.— Иногда доходит до анекдотических случаев. Помню как-то раз привозит рыбак совершенно прокисшую рыбу и требует, чтобы я принял всю эту гниль первым сортом. Никакие доказательства на него не действуют. Одно толкует: «Рыба хорошая. Пиши первый сорт». Разошлись на том, что он на меня смертельно обиделся, а я решил проследить за его работой. Оказалось, что он по двое суток не проверяет ставные сети, а вдобавок рыбу возит еще целый день с собой на лодке и только к вечеру приезжает сдавать.

Пришлось снять у него ставные сети. Правда шуму после было много, грозили выговором, штрафом за самоуправство. Зато с тех пор тот промысловик рыбу начал сдавать хорошего качества. И сейчас иногда приходится сталкиваться с такими случаями, но с рыбаками быстро нахожу общий язык, и они стараются привозить рыбу только первых сортов.

Так работает один из лучших кормприемщиков Кушеватского рыбозавода, вкладывая в свой труд немало смекалки.

А. Петров.

ТВЕРДЫЙ ХАРАКТЕР

Судьба жестоко обошлась с Иваном Николаевичем Шерстобитовым. Нелепый случай... и человек остался калекой на всю жизнь. Но именно в таких несчастях и проявляется характер настоящего человека.

Встретив в первый раз Ивана Николаевича, трудно поверить, что он считается лучшим рыбаком на Күше-

ватском рыбозаводе. Как можно без ноги, с поколеченными руками добывать рыбу? И тем не менее на рыбозаводе Шерстобитова называют виртуозом плавного лова.

«Не могут хорошо работать руки, что ж, придется больше думать»,—решил Иван Николаевич. Не хуже ихтиолога

он изучил пути и сроки миграций рыбы, ее повадки, места скопления. Но знать мало, нужно еще и поймать. И в этом Иван Николаевич превзошел многих потомственных промысловиков. Какую применить сетку, как ее нагружить—спросите у Шерстобито-

ва. Никто лучше его не расскажет.

Сильная воля и творческий подход к любимому делу дали замечательные результаты. Сети Ивана Николаевича никогда не приходят пустыми. Вот и сейчас умелый рыбак уже выполнил периодный план, сдав с 1 июля 33 центнера рыбы.

(Наш корр.)

В. И. Ленин о советской законности

(ОКОНЧАНИЕ)

привлечения внимания рабочих и крестьянских масс к вопросам борьбы с преступностью.

Уже в первые годы Советской власти наша партия широко привлекала трудящихся к охране социалистической законности. Партия при

этом исходила из указания вожди о том, что только добровольное и добросовестное, с революционным энтузиазмом производимое

хулиганами может победить эти пережитки капиталистического общества.

За последние годы партийные, государственные и общественные организации развернули активную борьбу за дальнейшее укрепление правопорядка

в нашем обществе. Проделана значительная работа. Но и теперь у нас еще немало совершается правонарушений, отравляющих жизнь, труд и отдых советских людей. Это особенно нетерпимо сейчас, когда мы строим коммунизм. Вот почему партия мобилизует весь наш народ на усиление борьбы с наруше-

ниями общественного порядка. Это нашло свое отражение в принятых недавно решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Борьба с преступностью, за строжайшее соблюдение советских законов — всенародное дело, долг каждого гражданина. В этой

борьбе по-прежнему неодимую роль играют мудрые ленинские заявления о социалистической законности, ее значении и принципах, о привлечении всех организованных сил советского общества к охране и упрочению социалистического правопорядка.

В. Шапко, кандидат исторических наук.

ситки! Нана, гляди, пороситки!...

— Да... пороситки.

Но там, за забором, не пороситки, а всего один поросенок. Маша это замечает и спрашивает:

— А где другой поросенок? Смеялся вам не следовало. Ведь это так «десятка» и «десяток».

Но понравили, сказали: «Не поросенок, а поросенок», — и этого было достаточно.

ЗАЧЕМ ОТКЛАДЫВАТЬ

Сказал ей, что скоро, пешком через две, приедет бабушка. Сказал, что мы поедем в встречать на вокзал. — Хочешь? — говорю. — Хочу. Давай сейчас по-

По труду и честь

Да, такого в станице Старощербинской еще не бывало. На сцене колхозного клуба 73-летняя Антонина Никитична Баданкина, приняв из рук председателя сельхозартели «Коминтерн» В. Г. Табацовой удостоверение «Почетный колхозник», низко поклонилась людям:

— Спасибо, родные, за честь, за то, что старость мою уважили.

... Вся жизнь Баданкиной прошла на глазах у одностаничников. Еще в гражданскую войну вместе с мужем сражалась она с оружием в руках за власть Советов. От белогвардейской цули погиб муж, и теперь одна из станичных улиц носит имя Федора Баданкина. Не вернулся с Отечественной и единственным сын. Но все годы со дня основания колхоза честно трудилась Антонина Никитична. А выйдя на пенсию, многим передала свой богатый опыт виноградаря.

Сейчас все ветераны колхозного производства, удостоенные звания «Почетный колхозник» будут получать повышенную пенсию за счет артели, бесплатно пользоваться транспортом, топливом, электроэнергией.

(Корр. ТАСС).

Не поздоровилось

Снежный барс, напавший на домашнего яка, погиб на могучих рогах своей «жертвы». Это случалось ночью. А утром, отправившись на розыски отбившегося животного, шестидесятилетний яковод киргизского совхоза «Удахол» Султангазы Джаныбеков обнаружил его с крупным пятнистым «всадником». Барс так вцепился крепко в яка, что даже мертвый оставил на нем.

Султангазы помог животному освободится от страшного груза. Этот як уже вторично подвергся нападению снежного барса. Но в минувшем году его спасли люди, а на этот раз он сам расправился с непрошенным гостем.

(корр. ТАСС)



ПОРОСЕНКОТ

— Мама! Мама! Вон поро-

борьбе по-прежнему неодимую роль играют мудрые ленинские заявления о социалистической законности, ее значении и принципах, о привлечении всех организованных сил советского общества к охране и упрочению социалистического правопорядка.

В. Шапко, кандидат исторических наук.

ЗА РЕДАКТОРА Ф. Махмутов.
с. Мужи, типография управления по печати Тюменск. облисполкома
Заказ 60, тираж 1107 экз.